

Инвестиции для «Хромпика»

Евгений Куйвашев присвоил проекту модернизации завода в Первоуральске статус приоритетного

Андрей МЕШАВКИН

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ подписал распоряжение о присвоении проекту по модернизации производственного комплекса «Хромпик» (входит в группу компаний «Полипласт»), статуса приоритетного инвестиционного проекта региона. Общий объем инвестиций превышает 30 миллиардов рублей, что на данный момент делает его крупнейшим на Среднем Урале проектом с таким статусом. Предприятие получит налоговые льготы, которые позволят увеличить объемы производства и повысить производительность труда.

«Хромпик» – один из крупнейших в России производителей хромовых соединений технической и реактивной квалификации. Как сообщили в департаменте информационной политики региона, в 2024 – 2028 годах благодаря господдержке планируется модернизировать производственный комплекс, внедрить наилучшие доступные технологии, которые исключают негативное воздействие на окружающую среду. Предусмотрены также переход на малоотходную технологию производства монокромата натрия и переработка ранее накопленных отходов.

– Статус участника приоритетного инвестпроекта позволяет предприятию применять льготы по налогу на имущество, пониженную ставку по налогу на прибыль, а с 2025 года – инве-



Инвестиционный проект на «Хромпике» планируется реализовать в 2024 – 2028 годах

стиционный налоговый вычет. В результате реализации проекта ожидается значительное повышение производительности труда работников и увеличение объемов производства на базе существующего комплекса. Это будет способствовать повышению промышленного и экспортного потенциала Свердловской области, а также социально-экономическому развитию городского округа Первоуральск, – сказал заместитель губернатора Свердловской области Дмитрий Ионин.

В июне 2024 года на полях Петербургского международного экономического форума Ев-

гений Куйвашев подписал трехстороннее соглашение о социально-экономическом развитии Первоуральска с главой городского округа Игорем Кабцом и председателем совета директоров ГК «Полипласт» Александром Шамсутдиновым. Стороны отметили, что совместные усилия властей и промпредприятия направлены на развитие системы образования, спорта, медицины, охраны здоровья и создания комфортной городской среды.

Система приоритетных инвестиционных проектов действует в регионе с 2014 года. За весь период ее применения этот статус получили более 30 про-

ектов, в экономику привлечено порядка 104 миллиардов рублей, создано более 2 тысяч высокопроизводительных рабочих мест. В разные годы в число приоритетных попадали проекты крупнейших предприятий региона: ЕВРАЗ НТМК, ВСМПО-АВИСМА, Каменск-Уральского металлургического завода, АО «Святогор» и других. Механизм поддержки способствовал созданию новых для региона производственных компетенций в металлургии, машиностроении, производстве строительных материалов, фармацевтике.

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АО «ХРОМПИК»

Особый вид – косуля свердловская

Ученые определяют, почему эти парнокопытные в нашем регионе крупнее

Михаил БАТУРИН

Сотрудники Института экологии растений и животных Уральского отделения Российской академии наук намерены провести комплекс исследований в отношении обитающих в нашем регионе сибирских косуль. Эксперты полагают, что именно в Свердловской области встречаются экземпляры значительно крупнее, чем в угодьях даже соседних регионов. Поголовье этого вида парнокопытных на Среднем Урале ежегодно увеличивается. Научное исследование проводится в рамках мероприятий природосбережения и ответственного отношения к охотничьим ресурсам уральских лесов.

Косули относятся к семейству оленевых, делятся на два основных подвида – европейская косуля и сибирская косуля. Сибирская выше, длиннее и массивнее европейского сородича. Теперь ученые намерены выяснить, почему обитающие в Свердловской области представители этого вида еще крупнее.

– Охотники, добывающие сибирских косуль по всей стране, неоднократно отмечали, что в Свердловской области часто встречаются экземпляры значительно крупнее, чем в угодьях даже соседних регионов. Это дает ученым основания полагать, что в уральских лесах обитает особая форма сибирской косули. Детальное изучение биологических свойств косули будет способствовать увеличению численности вида и может стать стимулом для дальнейшего развития организованного охотни-

чего туризма в области, – отметил директор департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области Александр Кузнецов.

Работы по изучению экологических и генетических особенностей сибирской косули в лесах Среднего Урала будут проходить в течение года. Научное исследование проведут сотрудники Института экологии растений и животных Уральского отделения Российской академии наук.

– Мы будем оценивать пищевую базу, изучать условия обитания этих животных в Свердловской области, а также биологический материал, чтобы определить отличительные особенности сибирской косули на территории региона, – сказал доктор биологических наук Николай Корытин.

Согласно подсчетам специалистов, в 2024 году в лесах региона обитает 50,6 тысячи особей сибирских косуль. Эта цифра увеличивается с каждым годом.

– Пропаганда природосбережения, ответственного отношения к охотничьим ресурсам уральских лесов позволяет увеличивать численность популяций животных. Мы на Урале проводим целый спектр мероприятий, направленных на эти цели. Такие научные исследования необходимы для привлечения в регион профессиональных охотников, которые ответственно подходят к своему делу, а также вносят значительный вклад в развитие этого направления туризма в Свердловской области, – подчеркнул член охотхозяйственного совета Свердловской области Сергей Мазуркевич.



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

7 августа

Владимир БАГИН

Председатель думы Кировградского ГО

Сергей АКИМЕНКО

Председатель думы ГП Верхние Серги

8 августа

Юрий БИКТУГАНОВ

Министр образования и молодежной политики Свердловской области

Алексей ЛИХАНОВ

Глава ГО Верхотурский

10 августа

Александр ХАРЛОВ

Представитель МИД России в городе Екатеринбурге

Руслан САДЫКОВ

Министр экономики и территориального развития Свердловской области

Дмитрий ЖУКОВ

Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области

11 августа

Светлана МИНЮРОВА

Ректор Уральского государственного педагогического университета

12 августа

Сергей ШВИНДТ

Заместитель губернатора Свердловской области

Александр ДОЛГОВ

Ректор Уральского государственного архитектурно-художественного университета

Олег НЕЙФЕЛЬД

Глава ГО Богданович

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

10 августа

День физкультурника

11 августа

День строителя